

2011.4 21
星期四
www.xksq.net
热线 0551-5223791
办最有价值的都市报

创富

财经

等卖完存货,合同到期一个就“让”一个 合肥民营加油站“节节败退”?



最近一段时间,重庆民营加油站遭两大石油公司“断油”事件引发外界关注。而在合肥,也有不少这样的民营加油站,跟财大气粗的中石油、中石化不同,成品油批发价上调压得不少民营加油站的老板们“叫苦连天”,不仅出现“价格倒挂”,甚至有人已经开始谋划,等卖完存货,合同到期一个就“让”一个,民营加油站正遭遇“节节败退”的尴尬。
记者 沈娟娟 宛月琴

为了一毛钱去民营“加油”

“民营加油站很多会便宜一点,好比说93#汽油现在7.48元/升,但民营的只要7.38元/升”,对很多“有车一族”来说,国家发改委4月7日的那次调价之后,每个月少说要多掏一两百元,所以,即便是“一毛钱”的差价也能触动他们的神经。

省城有车族小夏告诉记者,合肥的民营加油站虽然分布不太多,但一般来说都要便宜一点,这样一来,一个月也能省下不少钱,他也比较乐意去民营加油站加油。

中石油安徽分公司相关负责人杨鹏飞昨日在接受记者采访时表示,在他们的归类方法里,这类加油站被称之为“社会加油站”,为履行加入世界贸易组织承诺,中国商务部于2006年12月6日发布《原油市场管理办法》和《成品油市场管理办法》,规定自2007年1月1日起对对外开放国内原油、成品油批发经营权。与中石油、中石化的定价机制不同,社会加油站的进货渠道相对多而灵活,这或许是其价格相对优惠的原因之一。

加油的人越多越“亏本”

“我们现在很纠结,加油的人越多越亏本,库存的汽油都是限量供应。”省城中州加油站负责人罗经理向记者抱怨,作为目前在合肥拥有三家分站的民营加油站,已经体会到进退两难的滋味。

他介绍,民营加油站多从中石油和中石化两大集团进货,而在一路上涨的油价面前,批发价“芝麻开花”,零售价却因为种种原因出现“倒挂”现象。

怎么倒挂呢?罗经理给记者算了一笔账,现在93#汽油的批发价是9948元/吨,而零售价是7.38元/升,折合成每吨,大约可以卖98892元,零售价比批发价低,再加上运输、人员等成本,民营加油站不但不赚钱,反而越卖越亏。

记者获悉,跟财大气粗的中石油、中石化不同,成本油批发价上调压得不少民营加油站的老板们叫苦连天。

一家民营加油站的负责人向记者透露,来加油的人越多,也就越赔本,因此,他们基本上只是私下里保障协议单位的用油,而且卖的多是存货,特别是柴油,已经从加油站的销售列表中删除了。

民营加油站“节节败退”?

民营加油站的压力并不只来自内部,在重庆涪陵区,中石油和中石化“双雄”和民营加油站之间,持续数月的“暗战”已经到了白热化阶段,而在省城,两大阵营似乎也在大张旗鼓地进行着博弈。

在一位长期关注省城加油站的业内人士眼中,民营加油站因为低价曾经在合肥风靡一时,最高峰时能达到好几十家,而现在,却渐渐地从人们的视野中消失了。

一民营加油站蒙城路店的工作人员告诉记者,现在加油站正在贴身“肉搏”,中石油的一个加油站就跟他们“背靠背”,距离不超过1000米。

正面直视两大集团,民营加油站的“战场”似乎在一地点一点地丧失。以中州加油站为例,现在拥有有机场路、徽州大道和蒙城路三个分站,而在此之前,徽州大道另一个分站因为合同到期,已经被两大巨头中的一家“接手”了。

罗经理告诉记者,民营加油站“失地”是无可奈何的事,倒挂使得加油站无利可图,只好把“根据地”减少,“民营加油站合同到期一个,就‘让’一个。”

民营加油站“路在何方”?

知名财经学者叶檀认为:

民营加油站生存艰难并非一朝一夕,只要油源掌握在石化巨头手里,不仅民营加油站就是民营炼化企业的发展空间都被大大压缩。

中国民营经济研究会会长保育钧建议:

民营油企组织起来,通过合法的渠道,反映自己的利益诉求、所需的平等地位。消极退让不是办法。

全省开发区发展报告出炉 安徽将在宣城试点“飞地经济”

星报讯(记者樊立慧)记者昨日从省发改委地区处了解到,2010年全省开发区发展综述出炉,去年开发区的成绩还不错,全省省级以上开发区全年完成工业总产值、财政收入、固定资产投资、实际利用外资分别占全省的1/2、1/3、1/3、1/2。今年,我省将协调推进宣城与上海利用白茅岭监狱在郎溪县、广德县境内的部分土地探索发展“飞地经济”。

每个县有一个省级开发区

目前全省共有149家省级以上各类开发区,其中国家级开发区9家,通过国家审核的省级开发区81家,省政府批准筹建的省级开发区59家。省级以上开发区形成了皖江示范区内94家、合肥经济圈内41家、皖北地区47家、皖西南山区7家的分布格局,实现了每个县(市、区)都有一家省级开发区或筹建的省级开发区的目标。

省级开发区产业不得超过3个

今年,我省将编制完成全省开发区“十二五”发展规划,认真抓好示范区内开发区总体规划实施,原则上,省级开发区重点发展的产业不超过3个,主导产业占开

发区主营业务收入的比重不低于70%。

宣城、广德探索“飞地经济”

据介绍,我省将研究制定推进园区合作共建的实施意见和支持政策,打破行政区划制约,创新合作方式,探索建立利益共享机制,推进园区合作共建。鼓励采取托管园和“飞地经济”等多种模式,合作共建园区。

今年,我省将协调推进宣城市与上海市利用白茅岭监狱在郎溪县、广德县境内的部分土地探索发展“飞地经济”,建设皖沪合作产业示范园区。支持跨省域、跨市(县)域、皖江与皖北地区合作共建园区,提高全省开发区整体竞争力。

中国民营经济研究会会长保育钧建议:

其次,民营企业把产权联合起来,组建自己的民营股份公司,壮大自己的实力,争取进入门槛的资格,积极地走出国门。